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Số:          /UBND-KGVX
V/v triển khai phòng, chống chiến dịch tấn công mạng có chủ đích
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Gia Lai, ngày      tháng 12 năm 2019




Kính gửi:    

· Các Sở, ban, ngành thuộc tỉnh;
· Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố.

Thực hiện chỉ đạo của Phó Thủ tướng Chính phủ Vũ Đức Đam tại Công văn số 11340/VPCP-KSTT ngày 12/12/2019 của Văn phòng Chính phủ về việc phòng, chống chiến dịch tấn công mạng có chủ đích vào Việt Nam, Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu các đơn vị, địa phương triển khai thực hiện các nội dung như sau:
1. Các Sở, ban, ngành, Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố:
- Thực hiện nghiêm túc các yêu cầu của Thủ tướng Chính phủ tại Chỉ thị số 14/CT-TTg ngày 25/5/2018 về việc nâng cao năng lực phòng, chống phần mềm độc hại; Chỉ thị số 14/CT-TTg ngày 07/6/2019 về việc tăng cường bảo đảm an toàn, an ninh mạng nhằm cải thiện chỉ số xếp hạng của Việt Nam và chỉ đạo của UBND tỉnh Gia Lai tại Công văn số 2115/UBND-KGVX ngày 24/9/2018 về việc triển khai thực hiện Chỉ thị số 14/CT-TTg ngày 25/5/2018 của Thủ tướng Chính phủ về việc nâng cao năng lực phòng, chống phần mềm độc hại; Chỉ thị số 146/CT-UBND ngày 05/9/2018 về công tác bảo vệ bí mật nhà nước trên không gian mạng (mật), Công văn số 147/UBND-KGVX ngày 14/8/2019 về việc thực hiện Chỉ thị số 14/CT-TTg ngày 07/6/2019 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường bảo đảm an toàn, an ninh mạng nhằm cải thiện chỉ số xếp hạng của Việt Nam.
- Báo cáo tình hình kiểm tra, đánh giá hoạt động bảo đảm an toàn thông tin mạng tại đơn vị, địa phương mình quản lý trong Báo cáo ứng dụng công nghệ thông tin định kỳ hoặc các báo cáo chuyên đề theo đề nghị của Sở Thông tin và Truyền thông hoặc theo đề nghị của Công an tỉnh; kịp thời báo cáo các sự cố về an toàn thông tin mạng về Sở Thông tin và Truyền thông, Công an tỉnh để phối hợp khắc phục, xử lý báo cáo UBND tỉnh.
2. Sở Thông tin và Truyền thông:

- Tăng cường phối hợp với Công an tỉnh và các cơ quan liên quan trong hoạt động đảm bảo an toàn, an ninh mạng theo hướng dẫn của các cơ quan Trung ương; thường xuyên theo dõi, hướng dẫn, hỗ trợ các sở, ngành, địa phương triển khai hoạt động giám sát, bảo đảm an toàn thông tin mạng.
- Chủ động xử lý và báo cáo về UBND tỉnh và Bộ Thông tin và Truyền thông nếu xảy ra sự cố về an toàn thông tin mạng để kịp thời chỉ đạo theo quy định.

Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu các đơn vị, địa phương triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận: 
- Như trên;
- Văn phòng Chính phủ;

- Bộ TT&TT;

- Trung tâm VNCERT (Bộ TT&TT);
- Cục An toàn thông tin (Bộ TT&TT)
- Thường trực Tỉnh ủy (báo cáo);

- Thường trực HĐND tỉnh;

- Đ/c Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;

- Đ/c CVP, các PCVP UBND tỉnh;

- Lưu: VT, TTTH, KGVX.
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