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              UBND TỈNH GIA LAI 
CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM


SỞ THÔNG TIN VÀ TRUYỀN THÔNG                  Độc lập- Tự do – Hạnh phúc
    

Số: 527 /KH-STTTT

       Gia Lai, ngày 16 tháng 11 năm 2011
KẾ HOẠCH

Nâng cao chất lượng thực hiện cơ chế một cửa của 

Sở Thông tin và Truyền thông tỉnh Gia Lai giai đoạn 2011 - 2015



Thực hiện Quyết định số 464/QĐ-UBND ngày 05/7/2011 của UBND tỉnh về việc ban hành Kế hoạch nâng cao chất lượng thực hiện cơ chế một cửa, cơ chế một cửa liên thông tại cơ quan hành chính tỉnh, huyện, xã giai đoạn 2011-2015; Sở Thông tin và Truyền thông (TT&TT) xây dựng Kế hoạch nâng cao chất lượng thực hiện cơ chế một cửa giai đoạn 2011 - 2015, cụ thể như sau:



I/ Mục đích :

- Nâng cao ý thức trách nhiệm của công chức, người lao động trong cơ quan về công tác cải cách hành chính.


- Nâng cao chất lượng giải quyết công việc của tổ chức, công dân thuộc trách nhiệm, thẩm quyền của Sở TT&TT thông qua cơ chế "Một cửa" của Sở.

II/ Mục tiêu, yêu cầu:


1. Mục tiêu:

- 100% thủ tục hành chính liên quan đến tổ chức, công dân thuộc trách nhiệm, thẩm quyền của Sở TT&TT được tiếp nhận, giải quyết tại  Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả (gọi tắt là Bộ phận “Một cửa”) của Sở TT&TT.

- Bộ phận “Một cửa” được bố trí phòng làm việc, trang thiết bị theo đúng quy định tại Quyết số 93/2007/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ.

- 100%  công chức bố trí làm việc tại Bộ phận “Một cửa” đáp ứng yêu cầu về phẩm chất, năng lực chuyên môn và khả năng giao tiếp.

-  Có cơ chế linh hoạt trong tiếp nhận và xử lý các phản ánh vướng mắc của tổ chức và công dân.

-  Định kỳ tổ chức khảo sát mức độ hài lòng của tổ chức, công dân với chất lượng phục vụ tại Bộ phận “Một cửa”. 
- Áp dụng và duy trì hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn TCVN ISO 9001:2008 đối với tất cả công việc thường xuyên liên quan đến tổ chức và công dân.

- 100%  các thủ tục hành chính của Sở đạt dịch vụ công trực tuyến mức độ 2,  05 thủ tục hành chính đạt dịch vụ công trực tuyến mức độ 3.
2. Yêu cầu:
- Chỉ có một đầu mối duy nhất tiếp nhận  yêu cầu và trả kết quả tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả (gọi tắt là Bộ phận “Một cửa”) của Sở TT&TT.

- Công chức Bộ phận “Một cửa” thực hiện đầy đủ chế độ thông tin báo cáo về số lượng hồ sơ nhận và trả kết quả trong tháng cho Trưởng Bộ phận “Một cửa” và nội dung này được phản ánh trong báo cáo cải cách hành chính hàng tháng của Sở.  

- Công khai quy trình tiếp nhận, xử lý công việc, thành phần hồ sơ, biểu mẫu, phí và lệ phí tại Bộ phận “Một cửa”

- Quy trình giải quyết công việc tại Bộ phận “Một cửa” được quy định tại  Quyết định số 116/QĐ-STTTT ngày 15/11/2011 của Sở TT&TT tỉnh Gia Lai v/v ban hành Quy chế tổ chức và hoạt động của Bộ phận Tiếp nhận và Trả kết quả của Sở TT&TT tỉnh Gia Lai và phù hợp với quy trình áp dụng Hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn TCVN ISO 9001:2008 đã được Giám đốc Sở ban hành tại Quyết định số 102/QĐ-STTTT ngày 06/10/2011.

III/ Nội dung và tiến độ thực hiện: 
1. Sắp xếp lại Bộ phận Tiếp nhận và Trả kết quả:
Trước ngày 30/11/2011, Bộ phận “Một cửa” đảm bảo về hình thức và các trang thiết bị, con người, quy trình phối hợp xử lý công việc theo đúng quy định tại Quyết số 93/2007/QĐ-TTg  ngày 23/6/2007 của Thủ tướng Chính phủ  v/v ban hành Quy chế thực hiện cơ chế một cửa, cơ chế một cửa liên thông tại cơ quan hành chính nhà nước ở địa phương.

2. Minh bạch trong công việc:
Trước ngày 30/11/2011, 100%  thủ tục hành chính, phí, lệ phí, quy trình xử lý công việc được công khai, minh bạch tại Bộ phận “Một cửa” và trên web của Sở tại địa chỉ //ttttgialai.gov.vn.
3. Đánh giá chất lượng dịch vụ hành chính:
Thường xuyên công bố các phản ánh, kiến nghị của tổ chức và công dân cho công chức, viên chức biết. Định kỳ hằng năm tổ chức lấy ý kiến và đánh giá sự hài lòng của tổ chức, công dân về thái độ, chất lượng phục vụ tại Bộ phận “Một cửa” theo quy trình hướng dẫn của việc  áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn TCVN ISO 9001:2008.

4. Áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn TCVN ISO 9001:2008:
- Đến quý 3 năm 2012, Sở được cấp chứng nhận phù hợp hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn TCVN ISO 9001:2008.

- Trước tháng 6/2014, 100% công việc thường xuyên của Sở có liên quan đến tổ chức, công dân được áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn TCVN ISO 9001:2008.

5. Ứng dụng công nghệ thông tin:
- Trước ngày 30/11/2011 thực hiện cơ chế “Một cửa điện tử” trong tiếp nhận và trả kết quả.

- Trang thông tin điện tử của Sở trước ngày 30/11/2011 đảm bảo cung cấp 100%  các thủ tục hành chính đạt dịch vụ công trực tuyến mức độ 2 và triển khai thực hiện 05 dịch vụ công trực tuyến mực độ 3 của Sở trên cổng thông tin điện tử của tỉnh phục vụ tổ chức và công dân.
6. Chuẩn hóa công chức tại Bộ phận Tiếp nhận và trả kết quả:

- Đảm bảo công chức làm nhiệm vụ tại Bộ phận “Một cửa” có trình độ đại học, có năng lực chuyên môn và được bồi dưỡng kỹ năng giao tiếp hành chính.

- Công chức tại Bộ phận “Một cửa” ngoài nhiệm vụ hướng dẫn thủ tục, tiếp nhận hồ sơ, trả kết quả còn phải giúp Lãnh đạo Bộ phận “Một cửa” tổng hợp báo cáo Giám đốc Sở và đề xuất các phản ánh, kiến nghị của tổ chức, công dân về thủ tục hành chính, quy định hành chính.


IV/ Tổ chức thực hiện : 

 

1. Căn cứ vào các nội dung của Kế hoạch, Lãnh đạo các phòng, đơn vị thuộc Sở xây dựng kế hoạch cụ thể để thực hiện.



2. Giao Văn phòng Sở theo dõi, kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện kế hoạch trên; Văn phòng Sở có trách nhiệm tổng hợp tình hình thực hiện kế hoạch, định kỳ tham mưu báo cáo của Sở với Uỷ ban nhân dân tỉnh và cơ quan chuyên môn  theo quy định./.

Nơi nhận:






           KT/GIÁM ĐỐC
- UBND tỉnh (báo cáo);  





PHÓ GIÁM ĐỐC

- Bộ phận c/trách CCHC tỉnh;

- Giám đốc và các Phó Giám đốc (chỉ đạo);   


            

- Các phòng chuyên môn thuộc Sở (t/hiện); 



        Đã ký                                                                                          
- Lưu VT, VP.
 





     

Trần Ngọc Nhung
