	UBND TỈNH GIA LAI

SỞ THÔNG TIN VÀ TRUYỀN THÔNG
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 647/STTTT-CNTT

V/v tham dự chương trình đào tạo, tập huấn kiến thức, kỹ năng bảo đảm ATTT trong phát triển Chính phủ điện tử tại Lâm Đồng
	Gia Lai, ngày 13 tháng 7 năm 2018


Kính gửi: 

- Văn phòng Tỉnh ủy;

     
- Văn phòng UBND tỉnh;

- Trung tâm Công nghệ thông tin và Truyền thông tỉnh.
Sở Thông tin và Truyền thông nhận được Công văn số 314/CATTT- ĐA99 ngày 14/6/2018 của Cục An toàn thông tin - Bộ Thông tin và Truyền thông về việc đăng ký tham dự chương trình đào tạo, tập huấn kiến thức, kỹ năng bảo đảm ATTT trong phát triển Chính phủ điện tử, theo đó Cục An toàn thông tin (ATTT) sẽ tổ chức chương trình đào tạo, tập huấn kiến thức, kỹ năng bảo đảm ATTT trong phát triển Chính phủ điện tử (CPĐT).

Chương trình đào tạo được tổ chức đối với khu vực kinh tế Tây Nguyên (gồm 05 tỉnh), Cục ATTT sẽ tổ chức tại thành phố Đà Lạt, tỉnh Lâm Đồng, cụ thể:
1. Khóa đào tạo, tập huấn kiến thức, kỹ năng bảo đảm ATTT trong phát triển CPĐT dành cho cán bộ quản lý:
– Đối tượng tham dự: Lãnh đạo cấp trưởng hoặc phó phụ trách về CNTT/ATTT của đơn vị. Ưu tiên lãnh đạo của đơn vị có tham gia quản lý các hệ thống thông tin phục vụ Chính quyền điện tử. Mỗi đơn vị cử 01 lãnh đạo tham gia khóa đào tạo.
- Thời gian dự kiến: từ ngày 11/9 đến ngày 14/9/2018.

- Địa điểm tổ chức: thành phố Đà Lạt, tỉnh Lâm Đồng.
2.  Khóa đào tạo, tập huấn kiến thức, kỹ năng bảo đảm ATTT trong phát triển CPĐT dành cho cán bộ kỹ thuật:
- Đối tượng tham dự: Công chức, viên chức phụ trách về CNTT/ATTT của đơn vị. Ưu tiên công chức, viên chức của đơn vị có tham gia quản lý trực tiếp các hệ thống thông tin phục vụ Chính quyền điện tử. Mỗi đơn vị cử 01 cán bộ tham gia khóa đào tạo.

- Thời gian dự kiến: từ ngày 11/9 đến ngày 14/9/2018.

- Địa điểm tổ chức: thành phố Đà Lạt, tỉnh Lâm Đồng.

3. Hội nghị, thực hành diễn tập:
Kết thúc 02 khóa đào tạo, Cục ATTT sẽ tổ chức thực hành đào tạo Diễn tập bảo đảm ATTT khu vực kinh tế Tây Nguyên lần thứ 01 với chủ đề “Bảo đảm an toàn thông tin mạng, gắn kết giữa bảo đảm an toàn thông tin với phát triển Chính phủ điện tử và Chính quyền điện tử các cấp”. Thành phần tham gia diễn tập của các đội bao gồm: 06 cán bộ quản lý (chỉ đạo diễn tập); 02 đến 03 cán bộ kỹ thuật (trực tiếp diễn tập) và 01 cán bộ hỗ trợ (Cục ATTT sẽ bố trí).
4. Kinh phí:

- Cục ATTT chi trả chi phí để tổ chức khóa học bao gồm các chi phí: thuê giang viên, phiên dịch, biên soạn tài liệu, bài giảng, tổ chức lớp học.

- Cơ quan, đơn vị cử cán bộ tham dự tự chi trả chi phí đi lại, ăn ở và các chi phí khác của cán bộ trong quá trình tham gia các khóa đào tạo theo quy định.

Để tăng cường việc bảo đảm an toàn thông tin mạng trên địa bàn tỉnh, Sở Thông tin và Truyền thông đề nghị các đơn vị có nhu cầu đăng ký tham dự các khóa đào tạo nêu trên gửi thông tin về Sở Thông tin và Truyền thông để tổng hợp gửi Cục ATTT. Thời hạn đăng ký trước ngày 17/7/2018.
Có Mẫu phiếu đăng kí và Công văn số 314/CATTT-ĐA99 ngày 14/6/2018 của Cục An toàn thông tin kèm theo. 
Văn bản điện tử có thể tải về từ Trang thông tin điện tử của Sở Thông tin và Truyền thông (http://stttt.gialai.gov.vn – Chuyên mục An toàn thông tin mạng).


Thông tin liên hệ: Đ/c Nguyễn Thị Ngọc Quyên, phòng Công nghệ thông tin; điện thoại: 02693.719.653; thư điện tử: quyenntn.stttt@gialai.gov.vn.

Đề nghị các cơ quan, đơn vị quan tâm phối hợp./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Lưu: VT, P. CNTT.
	GIÁM ĐỐC

(Đã ký)
          Nguyễn Ngọc Hùng


	TÊN CƠ QUAN, ĐƠN VỊ
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	
	Gia Lai, ngày …… tháng ….. năm 2018


PHIẾU ĐĂNG KÝ

THAM DỰ KHÓA ĐÀO TẠO, TẬP HUẤN KIẾN THỨC, KỸ NĂNG BẢO ĐẢM AN TOÀN THÔNG TIN TRONG PHÁT TRIỂN CHÍNH PHỦ ĐIỆN TỬ THUỘC ĐỀ ÁN 99 NĂM 2018

1. Lớp dành cho cán bộ quản lý
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2. Lớp dành cho cán bộ kỹ thuật
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	Họ và tên
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	THỦ TRƯỞNG ĐƠN VỊ

(Ký tên, đóng dấu)
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