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	UBND TỈNH GIA LAI

SỞ THÔNG TIN VÀ TRUYỀN THÔNG
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 637/STTTT-CNTT

V/v hướng dẫn triển khai Thông tư số 32/2017/TT-BTTTT ngày 15/11/2017

	Gia Lai, ngày 12 tháng 7  năm 2018



Kính gửi: 
· Các Sở, ban, ngành thuộc tỉnh;
· Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố;
· Các cơ quan khối Đảng, Hội, Đoàn thể tỉnh Gia Lai.
Ngày 06/6/2018, Bộ Thông tin và Truyền thông ban hành Công văn số 1778/BTTTT-THH “V/v đôn đốc, hướng dẫn triển khai Thông tư số 32/2017/TT-BTTTT”, theo đó, Bộ Thông tin và Truyền thông đã đưa ra một số nội dung hướng dẫn chi tiết một số nội dung của Thông tư 32/2017/TT-BTTTT.
Thông tư số 32/2017/TT- BTTTT được Bộ Thông tin và Truyền thông ban hành ngày 15/11/2017 “quy định về việc cung cấp dịch vụ công trực tuyến và bảo đảm khả năng truy cập thuận tiện đối với trang thông tin điện tử hoặc cổng thông tin điện tử của cơ quan nhà nước”. Thông tư ra đời nhằm nâng cao chất lượng cung cấp thông tin và dịch vụ công trực tuyến của các cơ quan nhà nước và áp dụng đối với các Bộ, cơ quan ngang Bộ, cơ quan thuộc Chính phủ; Tổng cục, Cục và cơ quan tương đương; Ủy ban nhân dân các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương và các cơ quan chuyên môn trực thuộc; Ủy ban nhân dân các huyện, quận, thị xã, thành phố thuộc tỉnh, thành phố thuộc thành phố trực thuộc Trung ương; các tổ chức, cá nhân có liên quan. Thông tư có hiệu lực kể từ ngày 01/6/2018.
Sở Thông tin và Truyền thông thông báo để các cơ quan, địa phương biết và tổ chức triển khai thực hiện đúng theo các quy định của Thông tư số 32/2017/TT- BTTTT. 
(Thông tư số 32/2017/TT- BTTTT và Hướng dẫn kèm theo Công văn số 1778/BTTTT-THH được đăng tải trên trang thông tin điện tử của Sở Thông tin và Truyền thông tại địa chỉ: http://stttt.gialai.gov.vn/Documents/van-ban-trung-uong/Cong-nghe-thong-tin-va-đien-tu.aspx).
Trong quá trình thực hiện, nếu có khó khăn, vướng mắc hoặc góp ý, trao đổi, đề nghị gửi ý kiến về Cục Tin học hóa – Bộ Thông tin và Truyền thông theo địa chỉ: Cục Tin học hóa – Bộ Thông tin và Truyền thông; Số 18 Nguyễn Du, Hà Nội; Email: aita@mic.gov.vn, lqhung@mic.gov.vn (đ/c Lê Quốc Hưng, điện thoại: 0935.366056) đồng thời gửi về Sở Thông tin và Truyền thông để phối hợp theo địa chỉ: Sở Thông tin và Truyền thông tỉnh Gia Lai; Số 17 Trần Hưng Đạo, thành phố Pleiku, tỉnh Gia Lai; Email: cntt.stttt@gialai.gov.vn; Điện thoại: 0269.3719653.
Sở Thông tin và Truyền thông trân trọng thông báo./.
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- Như trên;
- UBND tỉnh (Báo cáo);

- Lưu: VT, P.CNTT.   
	KT. GIÁM ĐỐC

PHÓ GIÁM ĐỐC
Lê Thị Thu Hương
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