- 2 -

	UBND TỈNH GIA LAI

SỞ THÔNG TIN VÀ TRUYỀN THÔNG


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



	Số: 816/KH- STTTT
	Gia lai, ngày 25 tháng 12 năm 2015


KẾ HOẠCH
Cải cách hành chính năm 2016

Thực hiện các Quyết định của Uỷ ban nhân dân tỉnh Gia Lai: số 04/QĐ-UBND ngày 04/01/2012 “V/v ban hành Chương trình cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011-2020 của tỉnh Gia Lai”; số 556/QĐ-UBND ngày 29/9/2015 của Ủy ban nhân dân tỉnh “Về ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện Quyết định số 09/2015/QĐ-TTg ngày 25/3/2015 của Thủ tướng Chính phủ về ban hành Quy chế thực hiện cơ chế một cửa, cơ chế một cửa liên thông tại cơ quan hành chính nhà nước ở địa phương”; số 812/QĐ-UBND ngày 09/12/2015 “V/v ban hành Kế hoạch Kiểm soát thủ tục hành chính năm 2016”.
Sở Thông tin và Truyền thông tỉnh Gia Lai xây dựng Kế hoạch Cải cách hành chính năm 2016 với những nội dung cụ thể như sau;
 
I/ MỤC ĐÍCH:

- Nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác chỉ đạo, điều hành và tổ chức thực hiện nhiệm vụ cải cách hành chính (CCHC), Kiểm soát thủ tục hành chính (KS TTHC), Pháp chế, nâng cao ý thức trách nhiệm của công chức, viên chức trong cơ quan về công tác cải cách hành chính, kiểm soát thủ tục hành chính, pháp chế.

- Nâng cao chất lượng giải quyết công việc của tổ chức, công dân thuộc trách nhiệm, thẩm quyền của Sở Thông tin và Truyền thông.

- Xây dựng cơ quan dân chủ, trong sạch, vững mạnh, chuyên nghiệp, hiện đại, hoạt động có hiệu lực, hiệu quả theo nguyên tắc của Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa dưới sự lãnh đạo của Chi bộ Đảng. 
- Lãnh đạo xây dựng đội ngũ công chức viên chức của Sở có phẩm chất và năng lực thi hành công vụ, đáp ứng yêu cầu quản lý ngành có yếu tố công nghệ cao đáp ứng phát triển kinh tế, xã hội của tỉnh. 
- Hoàn thiện các thủ tục hành chính, đẩy mạnh kiểm soát thủ tục hành chính theo hướng công khai, đơn giản và thuận tiện cho tổ chức và công dân. 
- Thực hiện hiệu quả, duy trì và không ngừng cải tiến hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn Việt Nam TCVN ISO 9001:2008 vào hoạt động hành chính của Sở. Ứng dụng công nghệ thông tin vào cải cách hành chính giúp tỉnh hiện đại hóa nền hành chính nhà nước.






II/ NỘI DUNG KẾ HOẠCH:


Thực hiện theo nội dung phụ lục: Bảng đăng ký nhiệm vụ, sản phẩm cải cách hành chính năm 2016 kèm theo.


III/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN: 

 

 - Căn cứ vào các nội dung, phân công và thời gian hoàn thành, các phòng, đơn vị thuộc Sở triển khai thực hiện.



- Giao Văn phòng Sở theo dõi, kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện kế hoạch trên; Văn phòng Sở có trách nhiệm tổng hợp tình hình thực hiện kế hoạch, định kỳ tham mưu báo cáo của Sở với Uỷ ban nhân dân tỉnh và gửi cơ quan chuyên môn (Sở Nội vụ, Sở Tư pháp) theo quy định./.

Nơi nhận:






           KT.GIÁM ĐỐC
- UBND tỉnh (báo cáo);  




           PHÓ GIÁM ĐỐC
- Sở Nội vụ;
- Sở Tư pháp;

- Giám đốc và các Phó Giám đốc (qua mạng);   


     
- Các phòng chuyên môn thuộc Sở thực hiện (qua mạng); 



                         
- Trung tâm CNTT&TT (qua mạng);                                                                              
- Lưu VT, VP.
 






 Ngô Hữu Công
