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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH GIA LAI

Số:          /UBND-KGVX
V/v triển khai Quyết định số 
749/QĐ-TTg ngày 03/6/2020 của 
Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt "Chương trình Chuyển đổi số quốc gia đến năm 2025, định hướng đến năm 2030"
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Gia Lai, ngày      tháng    năm 2020




Kính gửi:    

· Các Sở, ban, ngành thuộc tỉnh;
· Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố;
· Các doanh nghiệp Viễn thông trên địa bàn tỉnh.


Thực hiện chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ tại Quyết định số 749/QĐ-TTg ngày 03/6/2020 của về phê duyệt "Chương trình Chuyển đổi số quốc gia đến năm 2025, định hướng đến năm 2030", Ủy ban nhân dân tỉnh Gia Lai yêu cầu các đơn vị, địa phương triển khai thực hiện các nội dung như sau:
1. Các sở, ban, ngành, Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố (gọi tắt là đơn vị, địa phương):

- Người đứng đầu các đơn vị, địa phương phải chịu trách nhiệm trực tiếp về chuyển đổi số trong đơn vị, lĩnh vực, địa bàn mình phụ trách; tổ chức phổ biến, quán triệt, nâng cao nhận thức của các cấp chính quyền, người dân và doanh nghiệp về sự cần thiết và tính cấp thiết của chuyển đổi số. Gắn các mục tiêu, nhiệm vụ về chuyển đổi số với các chương trình, kế hoạch, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng, an ninh của các cấp, các ngành.

- Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố nghiên cứu, lựa chọn, đăng ký một xã / phường / thị trấn để triển khai thử nghiệm công tác truyền thông, phổ biến các kỹ năng số cơ bản cho người dân, bao gồm các kỹ năng cơ bản như truy cập và sử dụng Internet, thư điện tử, mua bán trực tuyến, thanh toán điện tử, dịch vụ công trực tuyến và bảo đảm an toàn thông tin cá nhân. Danh sách đăng ký gửi về Sở Thông tin và Truyền thông để tổng hợp, lựa chọn theo hướng dẫn của Bộ Thông tin và Truyền thông (nếu có) để trình UBND tỉnh xem xét phê duyệt.

- Đẩy mạnh triển khai các nghị quyết, chương trình, kế hoạch, đề án, dự án phát triển Chính phủ điện tử. Các sở, ban, ngành tham mưu, đề xuất cấp có thẩm quyền để sửa đổi, bổ sung hệ thống văn bản quy phạm pháp luật trong các lĩnh vực chuyên ngành để đáp ứng yêu cầu điều chỉnh các mối quan hệ mới phát sinh trong tiến trình chuyển đổi số, khuyến khích đổi mới, sáng tạo.

- Phát triển hạ tầng kết nối mạng Internet vạn vật (IoT); xây dựng lộ trình và triển khai tích hợp cảm biến và ứng dụng công nghệ số vào các hạ tầng thiết yếu như giao thông, năng lượng, điện, nước, đô thị để chuyển đổi thành một bộ phận cấu thành quan trọng của hạ tầng số. Tất cả các dự án đầu tư xây dựng hạ tầng thiết yếu, hạ tầng giao thông, đô thị, xây dựng phải có nội dung nghiên cứu, phân tích để xem xét, bổ sung hạng mục ứng dụng, kết nối mạng IoT, tích hợp cảm biến và ứng dụng công nghệ số. Các nội dung phát triển hạ tầng IoT phải bảo đảm hiệu quả, phát triển các hạ tầng dùng chung, tránh đầu tư trùng lặp.

- Xây dựng, triển khai các loại hình dịch vụ cung cấp trên công nghệ điện toán đám mây (Cloud), phục vụ nhu cầu chuyển đổi số của các cơ quan nhà nước và xã hội. 
- Phát triển cơ sở dữ liệu của địa phương, của ngành nhằm kết nối, chia sẻ thông tin, dữ liệu để cùng khai thác, sử dụng với dữ liệu quốc gia. Đối với các sở, ngành có liên quan tới việc xây dựng các cơ sở dữ liệu quốc gia, tham mưu UBND tỉnh để phối hợp với các Bộ chủ quản nhằm đẩy nhanh tiến độ xây dựng các cơ sở dữ liệu quốc gia, cơ sở dữ liệu chuyên ngành phục vụ yêu cầu quản lý nhà nước đối với các ngành, lĩnh vực và hỗ trợ doanh nghiệp phát triển.
- Lựa chọn các sáng kiến chuyển đổi số ưu tiên triển khai giai đoạn 2020 – 2021, gửi về Sở Thông tin và Truyền thông để tổng hợp, trình UBND tỉnh xem xét ban hành. Tiêu chí lựa chọn sáng kiến ưu tiên triển khai là: phù hợp với chiến lược phát triển ngành, lĩnh vực, địa phương; giúp cải thiện năng suất lao động, hiệu quả kinh tế - xã hội hoặc phục vụ người dân, doanh nghiệp tốt hơn; có thể thu được kết quả rõ ràng sớm; có tác động lan tỏa. Sau khi UBND tỉnh ban hành danh sách các sáng kiến ưu tiên triển khai giai đoạn 2020 – 2021, tiến hành đăng ký kinh phí, lập báo cáo thuyết minh nhiệm vụ, đề án, dự án trình cấp có thẩm quyền phê duyệt triển khai ngay trong năm 2020.
- Áp dụng công nghệ mới nhất về truyền thông xã hội (Social), cung cấp thông tin và dịch vụ hành chính công một cách đơn giản, thuận tiện trên thiết bị di động (Mobile), phân tích dữ liệu lớn (Big Data Analytics), trí tuệ nhân tạo (AI), thực tế ảo / thực tế tăng cường (VR/AR) để thực hiện chuyển đổi số toàn diện các mặt công tác chỉ đạo, điều hành của cơ quan nhà nước và cung cấp trải nghiệm tốt nhất, thân thiện nhất cho người dùng.

- Thực hiện thủ tục hành chính trên môi trường điện tử, số hóa kết quả giải quyết thủ tục hành chính theo quy định tại Nghị định số 45/2020/NĐ-CP ngày 08 tháng 4 năm 2020 của Chính phủ.
- Chuẩn hóa, điện tử hóa quy trình nghiệp vụ xử lý hồ sơ trên môi trường mạng, biểu mẫu, chế độ báo cáo; tăng cường gửi, nhận văn bản, báo cáo điện tử tích hợp chữ ký số giữa các cơ quan quản lý nhà nước, các tổ chức chính trị - xã hội và các doanh nghiệp; thực hiện số hóa hồ sơ, lưu trữ hồ sơ công việc điện tử của các cơ quan nhà nước theo quy định.

2. Sở Thông tin và Truyền thông:
- Tham mưu kế hoạch ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của các cơ quan nhà nước tỉnh Gia Lai có lồng ghép nội dung về chuyển đổi số trong hoạt động trên địa bàn tỉnh, gắn kết với ứng dụng công nghệ thông tin, phát triển chính phủ số, chính quyền số các cấp, thử nghiệm phát triển các dịch vụ đô thị thông minh.
- Tham mưu UBND tỉnh để triển khai hiệu quả một số dịch vụ trên nền tảng đô thị thông minh, phối hợp với UBND thành phố Pleiku để triển khai Trung tâm Giám sát, điều hành đô thị thông minh của thành phố Pleiku.
- Tham mưu phát triển hạ tầng Chính phủ số phục vụ cơ quan nhà nước trên cơ sở kết hợp thế mạnh của mạng Truyền số liệu chuyên dùng, mạng Internet, Trung tâm Tích hợp dữ liệu của tỉnh để phục vụ kết nối liên thông, xuyên suốt 4 cấp hành chính, sử dụng cơ chế mã hóa và công nghệ bảo đảm an toàn, an ninh mạng do Việt Nam làm chủ một cách an toàn, bảo mật. 
- Tiếp tục tham mưu tái cấu trúc hạ tầng công nghệ thông tin của các đơn vị, địa phương trên địa bàn tỉnh Gia Lai nhằm chuyển đổi hạ tầng công nghệ thông tin thành hạ tầng số ứng dụng công nghệ điện toán đám mây phục vụ kết nối, quản lý các nguồn lực, dữ liệu của cơ quan nhà nước một cách an toàn, linh hoạt, ổn định và hiệu quả.
- Phát triển, hoàn thiện Cổng dịch vụ công, hệ thống thông tin một cửa điện tử của tỉnh để cung cấp các dịch vụ công trực tuyến mức độ 4; tham mưu UBND tỉnh để đưa toàn bộ các dịch vụ công trực tuyến lên mức độ 3, mức độ 4.

- Định kỳ hàng năm phối hợp với các đơn vị, địa phương tham mưu UBND tỉnh báo cáo Bộ Thông tin và Truyền thông tình hình triển khai theo quy định.
- Hằng năm, chủ trì phối hợp với Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài chính và các đơn vị, địa phương liên quan để tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh bố trí kinh phí đầy đủ, kịp thời nhằm triển khai chuyển đổi số trong hoạt động trên địa bàn tỉnh nhằm gắn kết với ứng dụng công nghệ thông tin, phát triển Chính phủ số, Chính quyền số các cấp, thử nghiệm phát triển dịch vụ đô thị thông minh.
3. Sở Kế hoạch và Đầu tư: 

- Chủ trì, phối hợp với các đơn vị có liên quan để đề xuất, tham mưu UBND tỉnh thực hiện rà soát, sửa đổi, bổ sung hệ thống văn bản pháp luật về hỗ trợ khởi nghiệp sáng tạo, đầu tư, kinh doanh, hỗ trợ các doanh nghiệp nhỏ và vừa, doanh nghiệp ngành nghề truyền thống, doanh nghiệp sản xuất chuyển đổi sang cung cấp sản phẩm, dịch vụ trên các nền tảng số, sản xuất thông minh... 

- Tham mưu cấp có thẩm quyền để cân đối, bố trí vốn đầu tư phát triển theo quy định của Luật Đầu tư công để thực hiện các dự án, nhiệm vụ chuyển đổi số trên địa bàn tỉnh.
- Phối hợp với Sở Thông tin và Truyền thông và các đơn vị có liên quan để lồng ghép nội dung chuyển đổi số vào các chương trình, kế hoạch, đề án phát triển kinh tế – xã hội của tỉnh.

4. Sở Tài chính:

Tham mưu cấp có thẩm quyền để cân đối, bố trí kinh phí thường xuyên theo quy định của Luật Ngân sách nhà nước để triển khai các nhiệm vụ thực hiện chuyển đổi số trên địa bàn tỉnh.
5. Văn phòng UBND tỉnh:
Hoàn thành việc xây dựng hệ thống thông tin báo cáo của tỉnh, bảo đảm tích hợp, chia sẻ dữ liệu số với hệ thống thông tin báo cáo Chính phủ phục vụ sự chỉ đạo, điều hành của Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ theo thời gian thực.
6. Sở Nội vụ:


Chủ trì, phối hợp với các đơn vị liên quan tham mưu UBND tỉnh kế hoạch triển khai số hóa hồ sơ, lưu trữ điện tử, số hóa kết quả giải quyết thủ tục hành chính theo quy định tại Nghị định số 45/2020/NĐ-CP ngày 08/4/2020 của Chính phủ.

7. Sở Khoa học và Công nghệ:
Chủ trì, phối hợp với Sở Kế hoạch và Đầu tư và các ngành liên quan tham mưu UBND tỉnh chỉ đạo triển khai các giải pháp đẩy mạnh hoạt động nghiên cứu, chuyển giao, triển khai các công nghệ mới ở Việt Nam, kết nối chuỗi tri thức từ nghiên cứu, phát triển đến thương mại, tăng tỷ lệ đầu tư công cho các dự án công nghệ.

8. Sở Công Thương:

Tham mưu UBND tỉnh triển khai các nhiệm vụ, giải pháp phát triển thị trường thương mại điện tử lành mạnh có tính cạnh tranh và phát triển bền vững; tăng cường xây dựng các hệ thống hạ tầng và dịch vụ nhằm hỗ trợ phát triển thương mại điện tử trên địa bàn tỉnh.

9. Các doanh nghiệp Viễn thông, công nghệ thông tin:
- Chủ trì, phối hợp với các đơn vị, địa phương để xây dựng, phát triển hạ tầng băng rộng chất lượng cao trên địa bàn tỉnh; ưu tiên ở thành phố Pleiku, khu công nghiệp; các trung tâm nghiên cứu, phát triển, đổi mới sáng tạo; các cơ quan nhà nước, trường học, bệnh viện.

- Nghiên cứu, áp dụng các tiến bộ mới nhất về công nghệ thông tin và viễn thông, logictis để chủ động phối hợp với các cấp chính quyền triển khai các dịch vụ số phục vụ cho công tác chỉ đạo, điều hành của chính quyền và và các nhu cầu giao dịch, sản xuất, kinh doanh của người dân, doanh nghiệp.

Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu các đơn vị, địa phương, các doanh nghiệp viễn thông, công nghệ thông tin trên địa bàn tỉnh nghiêm túc thực hiện./.
	Nơi nhận: 
- Như trên;
- Văn phòng Chính phủ (báo cáo);

- Bộ TT&TT (báo cáo);
- Thường trực Tỉnh ủy (báo cáo);
- Thường trực HĐND tỉnh;

- Đ/c Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;

- Đài PT-TH Gia Lai;

- Báo Gia Lai;

- Đ/c CVP, các P.CVP UBND tỉnh;

- Lưu: VT, TTTH, KGVX.
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