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	  SỞ THÔNG TIN VÀ TRUYỀN THÔNG

TỈNH GIA LAI

THANH TRA
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 08/BC-TTra
	Gia Lai, ngày 17 tháng 5 năm 2019


BÁO CÁO

Công tác thanh tra lĩnh vực thông tin và truyền thông 6 tháng đầu năm
và chương trình, nhiệm vụ công tác 6 tháng cuối năm 2019

I. KẾT QUẢ CÔNG TÁC THANH TRA 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2019
1. Công tác thanh tra, kiểm tra
a. Việc triển khai các cuộc thanh tra, kiểm tra
- Tính đến thời điểm báo cáo tổng số cuộc thanh tra, kiểm tra đã thực hiện: 01 cuộc (số cuộc thanh tra, kiểm tra có thành lập đoàn: 01; số cuộc thanh tra độc lập: không phát sinh), trong đó: Thanh tra (01 cuộc), kiểm tra (không phát sinh).

- Số đối tượng thanh tra, kiểm tra: 10 đối tượng (trong đó, tổ chức: 10, cá nhân: Không phát sinh), các đối tượng thanh tra theo quy định tại Quyết định số 11/QĐ-UBND ngày 05/01/2019 của UBND tỉnh Gia Lai về việc phê duyệt Kế hoạch thanh tra, kiểm tra doanh nghiệp, hợp tác xã, hộ kinh doanh trên địa bàn tỉnh Gia Lai năm 2019.
- Lĩnh vực thanh tra, kiểm tra: Bưu chính, chuyển phát.

b. Kết quả thanh tra, kiểm tra
- Số cá nhân, tổ chức có vi phạm: Không phát sinh.

- Nội dung vi phạm chủ yếu phát hiện qua công tác thanh tra, kiểm tra: Không phát sinh.

- Số quyết định xử phạt vi phạm hành chính đã được ban hành: Không phát sinh.
- Kết quả thực hiện quyết định xử phạt vi phạm hành chính: Không phát sinh.

c. Công tác tham mưu và các hoạt động trong chuyên môn
Tham mưu lãnh đạo Sở tổ chức thực hiện các công tác chính, nổi bật như sau:

- Ban hành Kế hoạch theo dõi tình hình thi hành pháp luật về thông tin và truyền thông năm 2019; Phê duyệt Kế hoạch thanh tra chuyên ngành thông tin và Truyền thông năm 2019; Kế hoạch phòng, chống tham nhũng năm 2019; Kế hoạch hoạt động năm 2019 của Đội Liên ngành phòng, chống in lậu.
- Tổng kết, báo cáo công tác thanh tra, kiểm tra, xử lý vi phạm hành chính, giải quyết khiếu nại, tố cáo, chăm sóc khách hành của các đơn vị, doanh nghiệp hoạt động trong lĩnh vực thông tin và truyền thông năm 2018; Tổng kết, báo cáo kết quả hoạt động năm 2018 của Đội Liên ngành phòng, chống in lậu tỉnh Gia Lai.

- Cung cấp thông tin tài khoản mạng xã hội Facebook có dấu hiệu vi phạm pháp luật (theo đề nghị của Cơ quan Cảnh sát Điều tra Công an huyện Ia Grai);

- Tổng kết thi hành Nghị định số 115/2013/NĐ-CP ngày 03/10/2013 của Chính phủ quy định về quản lý, bảo quản tang vật, phương tiện vi phạm hành chính bị tạm giữ, tịch thu theo thủ tục hành chính;

- Báo cáo kết quả thực hiện Kế hoạch số 190-KH-TU ngày 27/02/2019 của Tỉnh ủy về thực hiện chương trình công tác của Ban chỉ đạo Trung ương về phòng chống tham nhũng;
- Báo cáo kết quả công tác thanh tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng (phục vụ Đoàn Giám sát của Hội đồng nhân dân tỉnh Gia Lai);

- Phối hợp với Công an tỉnh Gia Lai giải quyết các vụ việc về thông tin trên báo chí, mạng xã hội (theo chỉ đạo của UBND tỉnh Gia Lai).

- Cử công chức tham gia Đoàn Thanh tra về lĩnh vực tần số vô tuyến điện đối với Công ty TNHH MTV Mai Linh Gia Lai (theo đề nghị của Trung tâm Tần số vô tuyến điện khu vực III – Đà Nẵng).

- Triển khai thực hiện các công tác, như: Áp dụng hệ thống cơ sở dữ liệu quốc gia về tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo; rà soát thẩm quyển xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực TT&TT.

2. Công tác tiếp nhận đơn thư và giải quyết khiếu nại, tố cáo
Thực hiện đúng các quy định của pháp luật về công tác tiếp dân, tiếp nhận và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo; 

Số lượt tiếp dân: Không phát sinh;

Tình hình tiếp nhận và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo: 02 đơn.

- Khiếu nại: Không phát sinh;

- Tố cáo: Không phát sinh;

- Kiến nghị, phản ánh, tranh chấp, trình báo: 02 đơn, cụ thể

+ 01 phản ánh thông tin trên báo chí, Sở đã hướng dẫn người gửi đơn thực hiện việc phản hồi thông tin theo quy định của Luật Báo chí;

+ 01 đơn phản ánh thông tin trên mạng xã hội Facebook gây ảnh hưởng đến cá nhân, Sở đã giải quyết.

- Đơn thư tồn đọng, kéo dài: Không phát sinh.

Tham mưu lãnh đạo Sở ban hành các văn bản về công tác tiếp dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo theo đề nghị của cơ quan có thẩm quyền.
3. Công tác phòng, chống tham nhũng
Thực hiện đúng các quy định của pháp luật về phòng chống tham nhũng, qua theo dõi, giám sát chưa có dấu hiệu tham nhũng trong cơ quan.

Đã kịp thời ban hành và tham mưu lãnh đạo Sở ban hành các loại văn bản về công tác phòng, chống tham nhũng (các loại báo cáo định kỳ, đột xuất, kế hoạch về công tác phòng, chống tham nhũng ….).

4. Công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật ngành TT&TT
Thông qua các hoạt động thanh tra, kiểm tra đã tuyên truyền, hướng dẫn, giải thích các đối tượng bị thanh tra, các tổ chức, cá nhân khác chấp hành các quy định pháp luật của ngành TT&TT.

5. Công tác khác
Thực hiện nghiêm túc việc “học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; phối hợp với Văn phòng và các phòng thuộc Sở thực hiện các công việc sau: Phân phối thu nhập, mua sắm tài sản, kinh phí thanh tra, kiểm tra, văn thư, lưu trữ, tập huấn “văn phòng điện tử”, cải cách hành chính (ISO), góp ý các văn bản, báo cáo, tham gia đầy đủ các cuộc họp, hội nghị do lãnh đạo Sở chỉ đạo, thực hiện nghiêm túc chế độ thông tin, báo cáo định kỳ, đột xuất …..
Tổ chức nghiêm túc, tốt các hoạt động trong Tết Nguyên đán Kỷ Hợi năm 2019: Trực cơ quan, tiết kiệm, chống lãng phí, an ninh, trật tự, đảm bảo an toàn giao thông…
II. KHÓ KHĂN, TỒN TẠI VÀ KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT
Theo quy định tại Khoản 2 Điều 10 Luật Tố cáo năm 2011 và các văn bản hướng dẫn thi hành, quy định: Người bị tố cáo có nghĩa vụ phải giải trình, cung cấp thông tin, tiến hành làm việc với cơ quan nhà nước có thẩm quyền khi được triệu tập…., tuy nhiên trong lĩnh vực thông tin điện tử (mạng xã hội Facebook), Sở Thông tin và Truyền thông có tiếp nhận đơn thư tố cáo các tài khoản thuộc mạng xã hội Facebook thông tin hình ảnh trái phép khi chưa được sự đồng ý của cá nhân, thông tin các nội dung vu khống, xuyên tạc ảnh hưởng đến uy tín, danh dự, nhân phẩm của cá nhân. Sở đã tiến hành mời làm việc (hoặc xuống tại địa chỉ của người bị tố cáo) thì một số trường hợp có hành vi chây ì, không làm việc theo giấy mời, không cung cấp hồ sơ, tài liệu …..có liên quan, gây khó khăn trong công tác giải quyết vụ việc tố cáo; các quy định hiện hành chưa có chế tài quy định nghiêm, cụ thể hoặc áp dụng các biện pháp mạnh để yêu cầu những người bị tố cáo phải hợp tác làm việc.

Đề nghị Thanh tra Bộ TT&TT, Thanh tra tỉnh Gia Lai hướng dẫn hoặc kiến nghị cơ quan nhà nước có thẩm quyền quy định cụ thể chế tài, các biện pháp nghiêm khắc để yêu cầu, buộc những người bị tố cáo phải hợp tác làm việc.

III. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ CÔNG TÁC 6 THÁNG CUỐI NĂM 2019
Triển khai Kế hoạch thanh tra năm 2019, tiến hành các cuộc thanh tra về viễn thông, truyền hình trả tiền; báo chí, truyền thanh – truyền hình; tần số vô tuyến điện;

Tổ chức cho Đội Liên ngành phòng, chống in lậu tỉnh hoàn thành 02 đợt kiểm tra;
Tiến hành thanh tra đột xuất khi có chỉ đạo của Bộ TT&TT, UBND tỉnh, Giám đốc Sở;

Tiếp nhận đơn thư giải quyết khiếu nại, tố cáo khi tổ chức, cá nhân gửi đến; tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật của ngành TT&TT; thực hiện đầy đủ công tác phòng, chống tham nhũng tại đơn vị;

Tiếp tục thực hiện nghiêm túc việc “học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, thực hiện công tác cải cách hành chính, tham gia các hoạt động do lãnh đạo Sở yêu cầu; thực hiện nghiêm túc chế độ thông tin, báo cáo đối với cơ quan nhà nước có thẩm quyền …../.

(Ban hành kèm theo Báo cáo này: Bảng biểu tổng hợp kết quả thanh tra, kiểm tra; Bảng biểu tổng hợp công tác xây dựng lực lượng thanh tra, một số Bảng biểu khác quy định tại Thông tư số 03/2013/TT-TTCP ngày 10/6/2013 của Thanh tra Chính phủ không phát sinh tại Thanh tra Sở Thông tin và Truyền thông).
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